Конспект уроку 121
Тема: Процеси окиснення і відновлення, відновники та окисники. Окисно-відновні реакції
Мета: формувати знання про окисно-відновні реакції, процеси окиснення і відновлення, окисники і відновники, місце окисно-відновних реакцій серед основних типів хімічних реакцій, їх роль в природі, техніці, житті людини; формувати вміння визначати і застосовувати поняття: ступінь окиснення, окисник, відновник, окиснення, відновлення, добирати коефіцієнти методом електронного балансу в окисно-відновних реакціях  
Обладнання: підручник

Тип уроку: засвоєння нових знань

Форми роботи: бесіда, робота з підручником, індивідуальна робота

                                                   Хід уроку:

І.  Організація класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

1.  Допишіть рівняння реакцій і визначте ступені окиснення елементів сполуках:
NaOH + H2SO4 →

Zn + H2SO4 →

Cu(OH)2 →

H2O →

Порівняйте ступені окиснення елементів до і після реакції.

IV. Мотивація навчальної діяльності

Проблема: Який з цього можна зробити висновок? Яку роль відіграють реакції зі зміною ступеня окиснення?

V. Вивчення нового матеріалу

1. Отже, хімічні реакції поділяють на два типи:

- реакції, що відбуваються без зміни ступеня окиснення;

- реакції, що відбуваються зі зміною ступеня окиснення.

Реакції, що відбуваються  зі зміною ступеня окиснення атомів, що входять до складу вихідних речовин, називаються окисно-відновними (ОВР).

2. Зміна ступеня окиснення пояснюється передачею електронів від одних атомів до інших/
Процес віддачі електронів атомом елемента називається окисненням, а процес їх приєднування – відновленням.

Речовини, які під час хімічної реакції віддають електрони, називаються відновниками, а, які приєднують електрони – окисниками. 

Отже, окисник в процесі реакції відновлюється, а відновник – окислюється. 

Процеси окиснення і відновлення завжди супроводжують один одного, тобто ОВР – це єдність двох процесів – окиснення і відновлення.

3. Число електронів, які віддає відновник, завжди дорівнює числу електронів, які приєднує окисник. 

На цьому правилі ґрунтується метод електронного балансу, за допомогою якого зручно добирати коефіцієнти в ОВР.

В основі цього методу лежить порівняння ступенів окиснення атомів у вихідних і кінцевих речовинах.
+2           0       +2           0

CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu

+2                0

Cu + 2e → Cu         2              1         - окисник, процес відновлення

                                        2

 0               +2                        

Fe – 2e → Fe                2              1         - відновник, процес окиснення

VІ. Закріплення вивченого матеріалу

Дописати рівняння і врівняти їх методом електронного балансу:

а) Cu + O2 →

б) Mg + H2SO4 →

в) Mg + O2 —>

г)  Ba  +  Cl2  —>

д)  Na  +  S  —>
е)  K  +  O2 —>
є)  Al  +  Cl2  —>
ж)  Fe  +  HCl  —>
з)  Na  +  Br2  —>
VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання повт &33, рівняння в зошиті
